

Durynský ústavní soud: Zákaz vycházení pro neočkované osoby byl protiústavní

 infokuryr.cz/n/2024/06/28/durynsky-ustavni-soud-zakaz-vychazeni-pro-neockovane-osoby-byl-protiustavni

kuryr

28. června 2024

V Německu se občas spravedlnosti stále (částečně) daří: Po žalobě AfD nyní durynský ústavní soud rozhodl, že zákaz vycházení pro neočkované a neuzdravené osoby na začátku roku 2022 byl protiústavní. Durynskému ministerstvu zdravotnictví se nicméně jeho kroky proti vlastním občanům potvrdily.

Žaloba poslaneckého klubu AfD se ve skutečnosti odvolávala na řadu ustanovení koronové vyhlášky z ledna 2022, ale durynský ústavní soud se ve svém střeďečném rozhodnutí omezil na to, že zákaz vycházení pro neočkované osoby mezi 21. lednem a 6. únorem 2022 označil za protiústavní. . V té době byli neočkovaní a nevléčení lidé otevřeně diskriminováni tím, že od 22:00 byla speciálně pro ně uvalena uzamčení. Skutečnost, že toto opatření bylo bezpředmětné, byla již v té době široce akceptována celostátně, ale to nezabránilo durynské zemské vládě v jeho zavedení. **Soud nyní konstatoval, že toto porušení základního práva na fyzickou svobodu pohybu bylo protiústavní . Nařízení rovněž nesplňovalo formální náležitosti.**

Durynské ministerstvo zdravotnictví to vidí klidně. Jak uvádí MDR , jeho činy jsou z velké části potvrzeny: státní tajemnice Ines Feierabendová oznámila médiu, že soud klasifikoval pravidla Corona jako z 90 procent legální, pouze z deseti procent nikoli. **Tehdejší nařízení Corona nebylo dostatečně odůvodněné – ministerstvo se z toho mohlo poučit pro budoucí nařízení.** Podle jejího názoru však Ústavní soud potvrdil základní přístup „ochrany lidí“ s požadavky Corona.

Co to znamená srozumitelným jazykem? Až se příště budou zaměřovat na zvláštní skupiny obyvatelstva, zkopírujete jednoduše do textu nařízení několik dalších „zdůvodnění“? Možná i proto může mít AfD radost z tak vysokých čísel průzkumů v Durynsku, které je stále levicové, rudozelené. Koalice silně kontroverzního levicového Ramelowa stejně nemá v zemském parlamentu většinu: je na CDU, aby byla pošlapávána vůle voličů a AfD není ve vládě. Příští zemské volby v Durynsku se budou konat 1. září .

INFOKURÝR